
Grundauswertung Teil 1 der Befragung: 
comtea 
 
1) Sex 
Are you 
                                                      female         15  (55,56%) 
                                                        male         12  (44,44%) 
                                                ____________       ______________ 
                                                       Summe         27           
                                                ohne Antwort          0           
 
2) Age 
Are you 
                                                     20 - 30          1   (3,70%) 
                                                     31 - 40          7  (25,93%) 
                                                     41 - 50          6  (22,22%) 
                                                       older         13  (48,15%) 
                                                ____________       ______________ 
                                                       Summe         27           
                                                ohne Antwort          0           
 
3) You are teaching at 
                               St.-Georg-Volksschule GS - HS          0   (0,00%) 
                                    Dr.-Jaufmann-Volksschule         27 (100,00%) 
                         Liceum Ogólnoksztalcace w Józefowie          0   (0,00%) 
I Liceum Ogólnoksztalcace im. Marii Sklodowskiej - Curie w S          0   (0,00%) 
                       I.T.C.G.T " Leonardo da Vinci Milazzo          0   (0,00%) 
                                    I.E.S. "Francisco Nieva"          0   (0,00%) 
                                                ____________       ______________ 
                                                       Summe         27           
                                                ohne Antwort          0           
 
4) What nationality are you ? 
                                                      Polish          0   (0,00%) 
                                                      German         26  (96,30%) 
                                                     Spanish          0   (0,00%) 
                                                     Italian          0   (0,00%) 
                                                     Turkish          1   (3,70%) 
                                           Other nationality          0   (0,00%) 
                                                ____________       ______________ 
                                                       Summe         27           
                                                ohne Antwort          0           
 
5) How safe do your pupils feel at school ? 
                                                   very safe         11  (40,74%) 
                                                        safe         15  (55,56%) 
                                                  quite safe          1   (3,70%) 
                                                      unsafe          0   (0,00%) 
                                                ____________       ______________ 
                                                       Summe         27           
                                                ohne Antwort          0           
 
6) Do your pupils know the rules at your school ? 
                                           yes, most of them         22  (81,48%) 
                                           yes, many of them          5  (18,52%) 
                                                        some          0   (0,00%) 
                                                    only few          0   (0,00%) 
                                                ____________       ______________ 
                                                       Summe         27           
                                                ohne Antwort          0           
 
7) Do your pupils follow the rules ? 
                                           yes, most of them         12  (44,44%) 
                                           yes, many of them         12  (44,44%) 



                                                        some          3  (11,11%) 
                                                    only few          0   (0,00%) 
                                                ____________       ______________ 
                                                       Summe         27           
                                                ohne Antwort          0           
 
8) Have your pupils been victim of threat or force ? 
                                                  yes, often          0   (0,00%) 
                                              yes, sometimes         14  (51,85%) 
                                                      rarely         12  (44,44%) 
                                                       never          0   (0,00%) 
                                                 I dont know          1   (3,70%) 
                                                ____________       ______________ 
                                                       Summe         27           
                                                ohne Antwort          0           
 
9) Have your pupuls been victim of hitting or beating ? 
                                                  yes, often          0   (0,00%) 
                                              yes, sometimes          4  (14,81%) 
                                                      rarely         21  (77,78%) 
                                                       never          1   (3,70%) 
                                                 I dont know          1   (3,70%) 
                                                ____________       ______________ 
                                                       Summe         27           
                                                ohne Antwort          0           
 
10) Have your pupils been a victim of shouting ? 
 
                                                  yes, often          4  (14,81%) 
                                              yes, sometimes         15  (55,56%) 
                                                      rarely          8  (29,63%) 
                                                       never          0   (0,00%) 
                                                 I dont know          0   (0,00%) 
                                                ____________       ______________ 
                                                       Summe         27           
                                                ohne Antwort          0           
 
11) Have your pupils been victim of calling names or insulting ? 
                                                  yes, often          3  (11,11%) 
                                              yes, sometimes         17  (62,96%) 
                                                      rarely          7  (25,93%) 
                                                       never          0   (0,00%) 
                                                 I dont know          0   (0,00%) 
                                                ____________       ______________ 
                                                       Summe         27           
                                                ohne Antwort          0           
 
12) Have your pupils been laughed at ? 
                                                  yes, often          4  (14,81%) 
                                              yes, sometimes         16  (59,26%) 
                                                      rarely          6  (22,22%) 
                                                       never          1   (3,70%) 
                                                 I dont know          0   (0,00%) 
                                                ____________       ______________ 
                                                       Summe         27           
                                                ohne Antwort          0           
 
13) Have pupils ever talked badly about somebody behind their backs ? 
                                                  yes, often          2   (7,41%) 
                                              yes, sometimes         16  (59,26%) 
                                                      rarely          5  (18,52%) 
                                                       never          0   (0,00%) 
                                                      I dont          4  (14,81%) 
                                                ____________       ______________ 



                                                       Summe         27           
                                                ohne Antwort          0           
 
14) Have your pupils been victim of blackmailing ? 
                                                  yes, often          0   (0,00%) 
                                              yes, sometimes          2   (7,69%) 
                                                      rarely         14  (53,85%) 
                                                       never          2   (7,69%) 
                                                 I dont know          8  (30,77%) 
                                                ____________       ______________ 
                                                       Summe         26           
                                                ohne Antwort          1           
 
15) Have your pupils ever made rude gestures at anybody ? 
                                                  yes, often          3  (11,54%) 
                                              yes, sometimes         10  (38,46%) 
                                                      rarely          9  (34,62%) 
                                                       never          3  (11,54%) 
                                                 I dont know          1   (3,85%) 
                                                ____________       ______________ 
                                                       Summe         26           
                                                ohne Antwort          1           
 
16) Do your pupils laugh when somebody hurt themselves ? 
 
                                                  yes, often          1   (3,70%) 
                                              yes, sometimes         13  (48,15%) 
                                                      rarely         10  (37,04%) 
                                                       never          0   (0,00%) 
                                                 I dont know          3  (11,11%) 
                                                ____________       ______________ 
                                                       Summe         27           
                                                ohne Antwort          0           
 
17) Have your pupils ever been isolated out of a group or cut off  ? 
                                                  yes, often          0   (0,00%) 
                                              yes, sometimes         17  (62,96%) 
                                                      rarely          9  (33,33%) 
                                                       never          1   (3,70%) 
                                                 I dont know          0   (0,00%) 
                                                ____________       ______________ 
                                                       Summe         27           
                                                ohne Antwort          0           
 
18) Have your pupils been intimidated or annoyed by other pupils ? 
                                                  yes, often          5  (18,52%) 
                                              yes, sometimes         17  (62,96%) 
                                                      rarely          5  (18,52%) 
                                                       never          0   (0,00%) 
                                                 I dont know          0   (0,00%) 
                                                ____________       ______________ 
                                                       Summe         27           
                                                ohne Antwort          0           
 
19) Has anybody ever taken away things (hided things) from your pupils by a co-pupil ? 
 
 
                                                  yes, often          2   (7,41%) 
                                              yes, sometimes         13  (48,15%) 
                                                      rarely         12  (44,44%) 
                                                       never          0   (0,00%) 
                                                 I dont know          0   (0,00%) 
                                                ____________       ______________ 
                                                       Summe         27           



                                                ohne Antwort          0           
 
20) Have a co-pupil ever destroyed your pupil's property ? 
                                                  yes, often          0   (0,00%) 
                                              yes, sometimes          5  (18,52%) 
                                                      rarely         17  (62,96%) 
                                                       never          3  (11,11%) 
                                                 I dont know          2   (7,41%) 
                                                ____________       ______________ 
                                                       Summe         27           
                                                ohne Antwort          0           
 
21) Why do you think pupils act aggressively ? 
 
                                             out of jealousy          6  (22,22%) 
                                                     revenge         17  (62,96%) 
                                     can't keep their temper         20  (74,07%) 
                                                     for fun         13  (48,15%) 
                                                 showing off         11  (40,74%) 
                                              group pressure         10  (37,04%) 
                                                  curiousity          3  (11,11%) 
                                            imitating others         11  (40,74%) 
                                                  loneliness          2   (7,41%) 
                                           feeling neglected          8  (29,63%) 
                                             family problems         15  (55,56%) 
                                                      others          1   (3,70%) 
                                                ____________       ______________ 
                           Nennungen (Mehrfachwahl möglich!)        117           
                                           geantwortet haben         27           
                                                ohne Antwort          0           
 
22) Which of the following restrictive disciplinating methods do you use? 
                                      to compromise somebody          0   (0,00%) 
                                                   to ignore          1   (3,70%) 
                         send out of the classroom - exclude         13  (48,15%) 
                                         additional homework         22  (81,48%) 
                                        keep in after school         11  (40,74%) 
                                           a note to parents         18  (66,67%) 
                           one-on-one interview with parents         20  (74,07%) 
                                                to reprimand         12  (44,44%) 
                                      disciplinary committee          7  (25,93%) 
                                                      others          5  (18,52%) 
                                                ____________       ______________ 
                           Nennungen (Mehrfachwahl möglich!)        109           
                                           geantwortet haben         27           
                                                ohne Antwort          0           
 
23) Whiich of the following methods do some parents use as far as you know? 
                                       tp put under pressure         20  (74,07%) 
                                                    ignoring         13  (48,15%) 
                                         physical punishment         10  (37,04%) 
                                       cut down pocket money         15  (55,56%) 
                                           lock at the house         21  (77,78%) 
                                               none of these          0   (0,00%) 
                                                ____________       ______________ 
                           Nennungen (Mehrfachwahl möglich!)         79           
                                           geantwortet haben         27           
                                                ohne Antwort          0           
 
24) What kind of medias does your pupils use ?  (you can tick up to 3) 
                                              computer games         25  (92,59%) 
                                                   magazines         10  (37,04%) 
                                                       books         10  (37,04%) 
                                                      cinema         12  (44,44%) 



                                                mobile phone         26  (96,30%) 
                                                  television         25  (92,59%) 
                                                    internet         24  (88,89%) 
                                                       music         12  (44,44%) 
                                             videos and DVDs         18  (66,67%) 
                                                music videos          9  (33,33%) 
                                                      others          2   (7,41%) 
                                                ____________       ______________ 
                           Nennungen (Mehrfachwahl möglich!)        173           
                                           geantwortet haben         27           
                                                ohne Antwort          0           
 
25) How often do your pupils watch violent or horror films ? 
                                                       never          0   (0,00%) 
                                                once a month          2   (7,41%) 
                                                 once a week         12  (44,44%) 
                                         several times a day          1   (3,70%) 
                                                       daily          0   (0,00%) 
                                                I don't know         12  (44,44%) 
                                                ____________       ______________ 
                                                       Summe         27           
                                                ohne Antwort          0           
 
26) How often does your pupils watch or use violent computer games ? 
                                                       never          0   (0,00%) 
                                                once a month          1   (3,70%) 
                                                 once a week          6  (22,22%) 
                                         several times a day          2   (7,41%) 
                                                       daily          7  (25,93%) 
                                                I don't know         11  (40,74%) 
                                                ____________       ______________ 
                                                       Summe         27           
                                                ohne Antwort          0           
 
27) How do your pupils watch or use them ? 
                                                       alone         12  (44,44%) 
                                                with friends         10  (37,04%) 
                                   with brothers and sisters          0   (0,00%) 
                                      with parents or carers          0   (0,00%) 
                                                I don't know          5  (18,52%) 
                                                ____________       ______________ 
                                                       Summe         27           
                                                ohne Antwort          0           
 
28) Do you think using medias makes your pupils aggressive ? 
                                                         yes          2   (7,41%) 
                                                   sometimes          8  (29,63%) 
                                                          no          2   (7,41%) 
                                                I'm not sure         15  (55,56%) 
                                                ____________       ______________ 
                                                       Summe         27           
                                                ohne Antwort          0           
 
29) Which media have the biggest influence on your pupils ? (tick up to 3) 
                                              computer games         20  (74,07%) 
                                                   magazines          0   (0,00%) 
                                                       books          0   (0,00%) 
                                                      cinema          1   (3,70%) 
                                                mobile phone          7  (25,93%) 
                                                  television         18  (66,67%) 
                                                    internet         18  (66,67%) 
                                                       music          2   (7,41%) 
                                             videos and DVDs          7  (25,93%) 
                                                music videos          1   (3,70%) 



                                                      others          0   (0,00%) 
                                                ____________       ______________ 
                           Nennungen (Mehrfachwahl möglich!)         74           
                                           geantwortet haben         27           
                                                ohne Antwort          0           
 
30) Maladjusted pupil behavior releases emotional reactions, sometimes over reactions of 
teacher's. How often during a school day do you come into this situation ? 
                                                every lesson          0   (0,00%) 
                                                  once daily          1   (3,70%) 
                                            sometimes a week         11  (40,74%) 
                                           sometimes a month          4  (14,81%) 
                                                      rarely         11  (40,74%) 
                                                       never          0   (0,00%) 
                                                ____________       ______________ 
                                                       Summe         27           
                                                ohne Antwort          0           
 
31) The pupils as class community gives teacher a certain pressure. How much do you feel 
burdened with that ? 
                                             loads my health          5  (18,52%) 
                       impairs the quality of my instruction         12  (44,44%) 
                                  loads also my private life          3  (11,11%) 
                                       I can compensate fast         10  (37,04%) 
                                I can "leave" that in school          7  (25,93%) 
                                                ____________       ______________ 
                           Nennungen (Mehrfachwahl möglich!)         37           
                                           geantwortet haben         27           
                                                ohne Antwort          0           
 
32) What do you do not to develop this frustrating situations ? 
                                good instruction preparation         16  (59,26%) 
                                        clear rules in class         22  (81,48%) 
                     create a confidence-building atmosphere         23  (85,19%) 
                                   debrief class conferences          9  (33,33%) 
                                                      others          0   (0,00%) 
                                                ____________       ______________ 
                           Nennungen (Mehrfachwahl möglich!)         70           
                                           geantwortet haben         27           
                                                ohne Antwort          0           
 
 


